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平成２７年勝浦町マラソン議会（みかん会議）会議録第１日目 

 

１ 招集年月日 平成27年11月５日 

１ 招 集 場 所      勝浦町議会議場 

１ 開閉日時及び宣告 

   開 議 11月５日 午前９時30分   議 長  国 清 一 治 

   散 会 11月５日 午前10時30分   議 長  国 清 一 治 

１ 出席及び欠席議員 

  ○出席議員（10名）        

       １番  仙 才   守       ２番  松 下 一 一 

       ３番  美 馬 友 子       ４番  麻 植 秀 樹 

       ５番  松 田 貴 志       ６番  篰   公 一 

       ７番  国 清 一 治       ８番  森 本   守 

       ９番  井 出 美智子       10番  大 西 一 司 

  ○欠席議員（０名） 

１ 会議録署名議員 

       ４番  麻 植 秀 樹       10番  大 西 一 司 

１ 地方自治法第121条第１項により説明のために出席した者の職及び氏名 

   町    長  中 田 丑五郎     副  町  長  福 田 輝 記 

   教  育  長  椎 野 和 幸             伊 丹 眞 悟 

   税 務 課 長  松 本 重 幸     福 祉 課 長  大 西 博 己 

   産業交流課長  野 上 武 典     住 民 課 長  笹 山 芳 宏 

   建 設 課 長  柳 澤 裕 之     教育委員会事務局長  河 野 稔 彦 

           山 田   徹             岡 本 重 男 

１ 職務のため出席した者の職氏名 

   事 務 局 長  久 木 喜 仁 

１ 議事日程（第１号）        

        開議宣告 

   日程第１ 諸般の報告 

勝 浦 病 院 
事 務 局 長 

会計管理者 
出 納 室 長 

参  事  兼 
企画総務課長 
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   日程第２ 会議録署名議員の指名 

   日程第３ 議会運営委員会所管事務調査報告 

   日程第４ 議案第１号 平成27年度勝浦町一般会計補正予算（第３号）につい

て 

   日程第５ 議案第２号 平成27年度勝浦町簡易水道事業特別会計補正予算（第

１号）について 

１ 本日の会議に付した事件 

   日程第１から日程第５まで（第１号） 

１ 会議の経過 

   別紙のとおり 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 
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            午前９時30分 開議 

○議長（国清一治君） 皆さんおはようございます。 

 ただいまから平成27年勝浦町マラソン議会みかん会議を開きます。 

 本日の議事日程は，お手元へ配付のとおりでございます。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

○議長（国清一治君） 日程第１，諸般の報告を議題といたします。 

 会議等への出席状況を報告いたします。 

 ９月４日，勝浦町で開催された平成27年度勝浦町学校給食センター運営委員会及び

平成27年度第１回勝浦町学校における食育推進委員会に井出議員が出席しました。 

 ９月28日から29日に，香川県で開催された平成27年度四国４県町村長・議長大会に

私が出席しました。 

 ９月30日，徳島市で開催された徳島県四国新幹線導入促進期成同盟設立総会第１回

総会に私が出席しました。 

 10月２日，徳島市で開催された徳島県町村議会女性議員連盟スキルアップ講座に美

馬議員と井出議員が出席しました。 

 同日，徳島市で開催された徳島県町村議会女性議員連盟総会に美馬議員が出席しま

した。 

 10月６日，小松島市で開催された平成27年度小松島地方暴力排除住民会議総会に私

が出席しました。 

 同日，勝浦町で開催された勝浦町高齢者・障害者スポーツ大会に麻植副議長が出席

しました。 

 10月13日，坂本で開催されたあかりの里に私が出席しました。 

 10月17日，勝浦町で開催された第25回健康福祉まつりに私が出席しました。 

 10月18日，神山町で開催された神山町60周年記念式典に私が出席しました。 

 10月20日から21日まで，東京都で開催された平成27年度町村議会広報研修会に仙才

議員が出席しました。 

 10月22日，勝浦病院で開催された勝浦病院運営委員会に私が出席しました。 

 10月23日，徳島市で開催された第56回四国地区町村議会議長研修会に麻植副議長と

私が出席しました。 
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 10月29日から31日まで，議員行政視察研修を北海道において行いました。 

 次に，監査委員から平成27年８月，９月分の例月出納検査及び定例監査結果につい

て報告書が提出されておりますので，ご報告しておきます。 

 次に，法第121条第１項の規定により，説明者として出席を求めたのは，中田町

長，福田副町長，椎野教育長，伊丹参事ほか関係課長でございます。 

 以上で諸般の報告を終わります。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

○議長（国清一治君） 次に，日程第２，会議録署名議員の指名を議題といたしま

す。 

 会議録署名議員は，会議規則第128条の規定により，議長において指名いたしま

す。 

 平成27年勝浦町マラソン議会における会議録署名議員は，４番麻植議員，10番大西

議員の両名を指名いたします。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

○議長（国清一治君） 次に，日程第３，議会運営委員会所管事務調査報告を議題と

いたします。 

 議会運営委員会調査結果の報告を求めます。 

 美馬委員長。 

○議会運営委員長（美馬友子君） 10月26日に議会運営委員会を開きましたので，協

議結果を報告いたします。 

 会議日程でありますが，本日第一読会を行い，25日から27日にかけて一般質問を行

い，30日に第二，第三読会を予定といたしますので，ご協力をお願いいたします。 

 以上，報告といたします。 

○議長（国清一治君） ただいまの議会運営委員会委員長の報告にご質疑はございま

せんか。 

            （「なし」の声あり） 

○議長（国清一治君） それでは，議会運営委員会所管事務調査報告を終わります。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

○議長（国清一治君） 次に，日程第４，議案第１号，平成27年度勝浦町一般会計補
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正予算（第３号）と日程第５，議案第２号，平成27年度勝浦町簡易水道事業特別会計

補正予算（第１号）を一括して議題といたします。 

 これより第一読会を開きます。 

 この第一読会は，会議規則第53条により，状況によっては私からも質問したいと思

います。これに異議ございませんか。 

            （「異議なし」の声あり） 

○議長（国清一治君） ご異議ありませんので，そのように決定します。 

 町長から開会の挨拶並びに本件の趣旨説明をお願いいたします。 

 中田町長。 

○町長（中田丑五郎君） 皆さんおはようございます。 

 平成27年勝浦町マラソン議会みかん会議の開会に当たりまして，ご挨拶を申し上げ

ます。 

 議員の皆様方におかれましては，公私にわたり何かとご多用のところご出席を賜り

まして，深く感謝を申し上げます。また，議員の皆様方には，日ごろから町勢の発展

にご尽力をいただいておりますことに対しましても厚く御礼を申し上げます。 

 さて，９月30日には，図書館視聴覚室におきまして，認知症サポーター養成講座を

開催をいたしました。当日は，午前，午後の２回の講習によりまして，町職員，議員

の皆様方合わせまして56名の認知症サポーターが誕生をいたしました。今や，認知症

はご本人やご家族だけの問題ではなく，地域全体で支えていくことが非常に重要とな

っております。役場職員が率先して認知症を正しく理解をし，温かく見守る応援者に

なってまいりたいと考えております。 

 10月７日には，県道新浜勝浦線の早期整備につきまして，岡本県議，国清議長，森

本議員とともに県庁を訪れまして，久住東部県土整備局長及び久保道路整備課長に対

しまして要望活動を行ってまいりました。今後とも，中山工区の早期完了，星谷工区

への早期着手について，強く県に働きかけてまいります。 

 続きまして，10月17日に開催をいたしました第25回の健康福祉まつりでは，多数の

町民の皆様方にご参加をいただきました。今回は，祭りのテーマといたしまして，生

きがいを持ち，人生を豊かに生きようと題しまして，上方落語家の桂七福さんを講師

としてお招きをいたしまして，ご自身の体験や古典落語の話を交えながら，ボランテ
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ィア活動につきましてご講演をいただきました。 

 また，表彰関係につきましては，長年にわたりまして地域での社会福祉活動等に多

大なるご貢献をされました方々への表彰状や感謝状を授与させていただくとともに，

このたびめでたく米寿，喜寿を迎えられました方々に対しましても記念品を贈呈をい

たしました。町といたしましては，町民の皆様方がいつまでも健康で安心して暮らせ

るまちづくりに，今後とも取り組んでまいる所存でございます。 

 10月19日には，知事・市町村長地域懇話会が上勝町で開催をされました。席上，私

からは知事に対しまして，近年雨の降り方が非常に局地化，激甚化していることか

ら，勝浦川の堤防強化や浸水地区の抜本的な対策につきまして直接要望させていただ

きました。今後とも，災害に強いまちづくりの実現に向けまして積極的に取り組んで

まいります。 

 10月26日には，第３回勝浦町地方創生総合戦略会議を開催をいたしました。本年５

月から，議員の皆様方を初め，多くの町民の皆様方からご意見を賜り策定作業を進め

てまいりましたが，皆様方のお手元にご配付のとおり，勝浦創生総合戦略を策定する

ことができました。多くの皆様方の思いがこもった総合戦略でございます。町といた

しましても，この戦略に基づき，順次取り組んでまいりたいと考えております。今後

とも，さまざまなご意見をいただきながら，改善を重ねながら，より効果的な取り組

みにしてまいりたいと考えておりますので，どうかよろしくお願いを申し上げます。 

 11月１日には，千葉県勝浦市におきまして，市民文化センターの完成を祝い，文化

芸能大会が開催をされました。本町からも，和歌山県の那智勝浦町とともに，全国勝

浦ネットワーク会議の交流事業の一環として参加をいたしました。本町からは，阿波

踊りのやっこ連25名の皆様方に出演をお願いをいたしまして，大いに交流を深めたと

ころでもございます。今後とも，このような機会を契機といたしまして，行政はもと

より，市民と町民の交流を通じ，地域の活性化につながる観光交流の情報交換の場と

してつなげてまいりたいと考えております。 

 続きまして，11月３日には，勝浦町町政60周年記念行事といたしまして，町民体育

大会を９年ぶりに開催をいたしました。大会当日，実施されました競技種目につきま

して，町民の皆様方に積極的にご参加をいただきまして，また参加に対する町民の皆

様方の応援によりまして，大会は大いに盛り上がりました。表彰関係では，体育文化
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におきまして，長年にわたりまして勝浦町に貢献された方や優秀な成績を残された

方々への表彰状を授与させていただきました。皆様方のおかげをもちまして，今回の

町民体育大会は，幼児から高齢者の方々まで1,000名を超える町民が一堂に会し，体

力の向上や親睦を図る有意義な場とすることができました。議員の皆様方を初め，大

会を開催するに当たりましてご協力をいただきました全ての関係者の皆様方へ，この

場をおかりをいたしまして深く感謝を申し上げる次第でございます。 

 それでは，会議に上程をいたしております議案につきましてご説明を申し上げま

す。 

 議案第１号，平成27年度勝浦町一般会計補正予算（第３号）についてであります。 

 補正額につきましては，歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ1,243万5,000円を

追加し，歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ38億7,187万4,000円とするものであ

ります。 

 議案第２号は，平成27年度勝浦町簡易水道事業特別会計補正予算（第１号）につい

てであります。 

 補正額につきましては，歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ555万2,000円を追

加し，歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ１億6,815万3,000円とするものであり

ます。 

 詳細につきましては，それぞれ担当課長から説明をいたさせますので，ご審議をい

ただきまして，ご決議賜りますようお願いを申し上げまして，提案理由の説明とさせ

ていただきます。どうぞよろしくお願いを申し上げます。 

○議長（国清一治君） 議案第１号及び議案第２号についての町長の説明は終了しま

した。 

 議案第１号についての詳細説明を，伊丹参事ほか関係課長に求めます。 

 伊丹参事。 

○参事兼企画総務課長（伊丹眞悟君） おはようございます。 

 私のほうから，議案第１号，平成27年度勝浦町一般会計補正予算（第３号）につい

てご説明をいたします。 

 補正予算の金額につきましては，歳入歳出それぞれ1,243万5,000円を追加いたしま

す。総額を38億7,187万4,000円とするものでございます。 
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 今回の企画総務課の予算でございますが，予算書９ページをごらんください。 

 初めに，歳入でございますが，20款の町債，臨時財政対策債でございます。 

 ９月会議で，臨時財政対策債の限度額について補正をしておりましたが，今回修正

によりまして最終確定となりましたので，35万8,000円を減額して，最終的に１億

2,251万9,000円といたします。 

 それから次に，10ページをごらんください。 

 歳出でございます。 

 ２款総務費の総務管理費で，ポリ塩化ビフェニルの廃棄物処理委託料77万6,000円

でございます。ご承知のとおり，ＰＣＢは強い毒性がありまして，人に対する健康被

害，それから環境への悪影響が懸念されることから，その処理につきましては法律に

より特定の処理施設で処理することとなっております。昨年にも県の処理計画に基づ

きまして，勝浦中学校の改築等で出されましたＰＣＢについて処理をしたところでご

ざいますが，このたび住民福祉センターと図書館に設置のトランス，いわゆる変圧器

でございますが，これを廃棄することとなりました。そのトランスに含まれますＰＣ

Ｂの処理について必要が生じましたので，補正をさせていただきます。予算は，歳出

の２款総務費，１項総務管理費，２目財産管理費，13節委託料の77万6,000円でござ

います。歳入は，一般財源を充当いたします。 

 それから，続きましても同じ２款総務費の総務管理費でございます。 

 役場庁舎の北側新館，今現在産業交流課と建設課の事務所になっておりますが，そ

この新館の空調設備の改修工事でございます。建設から20年余りが経過いたしまし

て，老朽化による故障のため新しく改修をするものでございます。予算の歳出では，

２款総務費，１項総務管理費，２目財産管理，15節工事請負費260万円となっており

ます。歳入は，一般財源を充当いたします。 

 以上で議案第１号，平成27年度勝浦町一般会計補正予算（第３号）についての企画

総務課の説明といたします。 

 以上です。 

○議長（国清一治君） 次に，松本税務課長。 

○税務課長（松本重幸君） 私のほうから，一般会計の税務課関係の補正予算を説明

させていただきます。 
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 補正予算書の10ページのほうをお開きください。 

 ２段目の表でございます。 

 ２，３，２，賦課徴収費の７節の１臨時雇い賃金，補正額が12万2,000円でござい

ます。申告会場で，補助員として臨時職員にお手伝いいただくことで，申告に来られ

た方の待ち時間軽減につなげたいと考えております。 

 次，その下になりますけれども，18節備品購入費でございます。補正額が11万

5,000円です。地方税法の改正によりまして，軽自動車につきましては，平成28年度

から初回検査から13年を経過した軽自動車に重課される経年車重課や排ガス性能及び

燃費性能によりまして，軽課されるグリーン化特例が導入されることに伴い，軽自動

車の初年度検査日あるいは燃費性能，燃料の種類などの情報の提供を受ける専用端末

用のパソコンの購入費でございます。財源といたしましては，全て一般財源でござい

ます。 

 以上で税務課の説明を終わらせていただきます。 

○議長（国清一治君） 次に，大西福祉課長。 

○福祉課長（大西博己君） 私のほうからは，一般会計補正予算案のうち，福祉関連

を説明させていただきます。 

 予算書10ページをお開きください。 

 歳出予算，第３款１項３目の老人福祉費で13節委託料のうち，食の自立支援事業委

託料を185万円追加補正するものです。 

 この事業は，65歳以上で介護認定を受けてない高齢者や独居高齢者，障害者等，介

護保険事業の対象とならない方が利用するもので，弁当の配食サービスを事業所に委

託してあるものですが，８月実施分から対象者が増加しまして，当初計上してあった

予算では執行不足が予見されるとし，年度末までの実施見込みにより追加補正を提案

するものです。 

 恐れ入ります，議案書２ページ戻っていただいて８ページをごらんください。 

 今の事業の特定財源になりますが，歳入予算，12款１項１目，民生使用料のうち第

３節の１の食の自立支援事業使用料を利用者増に応じまして104万円を追加補正とい

たします。利用者の自己負担でございます。 

 たびたびでございますが，次に議案書の10ページにお返りください。 
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 歳出予算のページの一番下の段でございますが，第３款２項１目の児童福祉総務費

の23節の５，償還金は，平成26年度の保育所運営費国庫負担金が実績精算によりまし

て22万5,115円の返還金となるため，22万6,000円を追加補正いたします。 

 議案第１号，福祉関連の詳細説明は以上でございます。 

○議長（国清一治君） 次に，柳澤建設課長。 

○建設課長（柳澤裕之君） それでは，議案第１号，平成27年度勝浦町一般会計補正

予算（第３号）で提案しております建設課の物件を説明いたします。 

 説明の仕方といたしまして，歳出の表で歳入歳出を説明いたします。 

 それでは，議案の11ページをごらんください。 

 上から２つ目の表で，４衛生費，１保健衛生費，目の４の環境総務費，節の28の繰

出金でございます。それで，155万2,000円の追加補正をするものです。これは，簡易

水道事業特別会計繰出金として支出するものであります。補正の財源としては，一般

財源でございます。 

 詳細内容につきましては，議案第２号で説明をいたします。 

 上から３つ目の表でございます。 

 ５の農林水産業費，１農業費，15県単土地改良事業費，15の工事請負費で199万

8,000円の補正を行うものです。これは，大井堰の用水で施工箇所が，勝浦町中学校

の北側の水路の側壁にクラック，いわゆるひび割れが生じまして，側壁のはらみ出し

がありました。約13メーターの間のはらみ出しがありまして，県単土地改良事業で修

復をする物件であります。補正の財源といたしましては，国県支出金が42万円，その

他が68万9,000円，一般財源が89万2,000円でございます。そして，合計といたしまし

て199万8,000円となります。 

 続きまして，議案書の12ページをごらんください。 

 10の災害復旧費，２の農林水産業施設災害復旧費，１の農業施設災害復旧費，15の

工事請負費でございます。250万円の補正を行うもので，これは平成27年７月16から

17日の台風11号の豪雨によって，中山地区の農道で災害が発生いたしました。これを

復旧する工事費を計上した物件であります。補正の財源の内訳は，国県支出金が

142万7,000円，地方債が60万円，一般財源が47万3,000円で，合計といたしまして

250万円となっております。延長は，約11メーター，工法はブロック積みでございま
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す。 

 以上です。 

○議長（国清一治君） 小休します。 

            午前９時54分 休憩 

            午前９時55分 再開 

○議長（国清一治君） 再開します。 

 河野教育委員会事務局長。 

○教育委員会事務局長（河野稔彦君） それでは，議案第１号，平成27年度勝浦町一

般会計補正予算（第３号）の教育委員会関連の詳細説明をさせていただきます。 

 11ページをお開きください。 

 下のほうになりますが，９款教育費の４項４目の図書館費でございます。 

 これにつきまして，15節の工事請負費69万6,000円でありますけれども，これは図

書館裏設置のキュービクル高圧受電設備内のトランスの取りかえ工事費でございま

す。図書館には，トランスを２基設置しております。そのうち１台につきましては，

当初予算で取りかえの計画をし，予算計上をしておりましたけれども，残り１台につ

きましても経年劣化により，このまま使用すると感電，火災，停電等の事故につなが

るおそれがあり，安全性に支障を来すということで，追加の取りかえ工事を行うもの

でございます。財源につきましては，一般財源でございます。 

 以上，詳細説明とさせていただきます。 

○議長（国清一治君） 続いて，議案第２号についての詳細説明を求めます。 

 柳澤建設課長。 

○建設課長（柳澤裕之君） それでは，議案第２号，平成27年度勝浦町簡易水道事業

特別会計補正予算（第１号）の説明をいたします。 

 説明の仕方は，前回同様，歳出の表で歳入歳出を説明いたします。 

 それでは，議案書の最後のページの４ページをごらんください。 

 一番下の表で，１簡易水道事業費，１簡易水道管理費，１一般管理費，13の委託料

で555万2,000円の追加補正を行うものです。 

 これは，与川内簡易水道が，ことしになり豪雨時に濁るとの組合長からの連絡があ

りました。濁りの調査をした結果，法律上の基準を上回る濁度であることが判明いた
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しました。その結果を踏まえ，組合長に報告をいたしたところ，組合側から早期解決

の要望とそれに伴う水道料金の値上げの了解を組合員から得られたということで，平

成28年度に浄水施設の更新の事業化に向けて認可処理を作成，委託するものでありま

す。財源につきましては，先ほど一般会計からの繰入金，その他の155万2,000円と一

般財源の400万円でございます。合計で555万2,000円であります。その他につきまし

ては，先ほど一般会計から繰出金ということで155万2,000円，あとの一般財源という

のは400万円で，前年度からの繰越金ということでございます。 

 以上です。 

○議長（国清一治君） 以上で議案第１号，議案第２号の詳細説明は終わりました。 

 小休をいたします。 

            午前９時59分 休憩 

            午前10時02分 再開 

○議長（国清一治君） 再開をいたします。 

 それでは，議案第１号について総括質疑を行います。 

 質問のある議員は発言をお願いいたします。 

 ありませんか。 

 ３番美馬議員。 

○３番（美馬友子君） 民生費の老人福祉費のことでちょっとお伺いしたいんです

が，何食を予測しとって，何食分ぐらい足らなかったって，不足で計算されとんでし

ょうか。 

○議長（国清一治君） 大西課長。 

○福祉課長（大西博己君） 食数は2,800の追加ですけども，人数のほうがわかりよ

いかと思います。一般会計の分として，毎月延べ250人と予想しておりました。８月

が724人，９月が718人，10月以降が700人から750人分で推移するものと考えておりま

して，主な原因といたしましては，高齢化による自然増のほか，８月１日から開始さ

れた喜楽苑でのお泊まりデイサービスの利用者が，この配食サービスを１日２回利用

していること等による増加と考えております。 

 以上です。 

○議長（国清一治君） 美馬議員。 
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○３番（美馬友子君） 毎月250人を予定しとって700，毎食。いや，違う違う。人数

でね。毎月250人って最初に聞いたんですが，今700幾らって言うたん。 

○議長（国清一治君） もう一回，ほな改めて。 

 大西課長。 

○福祉課長（大西博己君） 当初では，毎月450人分延べで予定しておりました。８

月から急に伸びまして724人，９月も700人台，10月以降も700人台から750人ぐらいの

増が推移するというふうに見込みました。 

 以上です。 

○議長（国清一治君） 美馬議員。 

○３番（美馬友子君） 昼だけだった人が，昼，夜っていうことで追加になったとい

うことですか。お泊まりデイで。８人ぐらいが行けるんですよね，お泊まりデイ。 

○議長（国清一治君） 大西課長。 

○福祉課長（大西博己君） このお泊まりデイのサービスというのが，簡単に説明し

ますと，介護保険外の宿泊介護サービスです。通所介護と併用することで，入所待機

の応急的に利用されてる面もございます。定員が８名でございますが，10月末現在，

毎日２名から８名が利用しており，常に満床というわけではございませんが，病院が

退院して施設入所して，介護の認定を受ければ介護保険会計の事業になりますが，介

護判定を受けないようなケースをお泊まりデイの利用ということに活用しておりま

す。その方が，１日２食大体利用しまして，多いときでの計算で補正額を計算しまし

たが，常に８人全部が満床になっているわけではございません。主な原因は，そこら

にあるのではないかと考えております。 

 以上です。 

○議長（国清一治君） よろしいか。 

 美馬議員。 

○３番（美馬友子君） お泊まりデイがふえて，待機者が減ったのでとても助かって

るという声を聞いとんですが，それに対して町は何か支援策とかはあるんですか。 

○議長（国清一治君） 大西課長。 

○福祉課長（大西博己君） この事業が，スタートする段階で協議をしてございま

す。ただ，具体的にどの部分を支援，どの規模を支援という結論が，決定が，実施し
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てみんと実績がつかめないので出せませんでしたけども，とりあえず８月１日から年

度末まで実施して，その状況に応じて喜楽苑側のほうでの経費で吸収できれば問題な

いんですけども，もし手に余るようでしたら再度協議に応じるつもりではおります。 

 以上です。 

○議長（国清一治君） 美馬議員。 

○３番（美馬友子君） 地域住民の要望に応じて，施設内でいろんな工夫の取り組み

で，とても住民は助かっとんで，また支援策がありましたらどうぞよろしくお願いし

たいと思います。 

○議長（国清一治君） よろしいか。 

 ほかに質疑ございませんか。 

 10番大西議員。 

○１０番（大西一司君） 一番最初のＰＣＢの処理の問題やけど，これはできるとこ

からやっていっきょんか，それとも大体今現在どこにどんだけあるっていうんが把握

できとんかどうか，できとんやったらできる限り早く処理したほうがええと思うん

で，その見解をちょっと聞かせてください。 

○議長（国清一治君） 伊丹参事。 

○参事兼企画総務課長（伊丹眞悟君） このＰＣＢが含まれる設備については，老朽

化とか廃棄とか，そういうことがあって初めてその機種について照会をかけます。品

番名とか。メーカーに，その品番名で照会をかけますとＰＣＢが入っておるとか，入

っていないかとかの判定がありますので，それについて処分をしていくということに

なります。 

 今現在では，これが全てです。一応，耐震絡みで出てきた分をメーカーに問い合わ

せしてきた分が今回の処理分です。今後，まだこれからちょっと工事も続きますが，

あと出る可能性があるかないかについて照会しましたら，今のとこはないだろうとい

うことです。ただ，もしどっかの公共施設の中で改修等があって，そういうＰＣＢを

含んだ設備品，製品が出てきた場合は，その都度専門の処理業者にお願いしていくと

いうことになるかと思います。今のところはございませんので……。 

○１０番（大西一司君） 最終，これで。 

○参事兼企画総務課長（伊丹眞悟君） はい。 
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○１０番（大西一司君） ほかの民間の一般のあちこちにもし出てきた場合とか，そ

んなことは役場へ言うてくれとか，そんな案内はしてないんですか。町内にある，も

しそういうＰＣＢが出てきたっちゅうか，発見できた場合に。 

○議長（国清一治君） 伊丹参事。 

○参事兼企画総務課長（伊丹眞悟君） 基本的に，所有者なり利用者の方が処分する

ことになっておりますが，もしご家庭のほうでそのようなお話というか，案件ちゅう

かがあった場合，ご紹介はできると思います。このＰＣＢについては，細かく言いま

すと低濃度と高濃度と，それぞれ製品によって異なってまいります。それは，さっき

言いましたように，メーカーに照会すればわかりますので，処理施設も高濃度と低濃

度では施設が別になります。そういうこといろいろありますので，当然金額も変わっ

てまいりますので，もし問い合わせがあれば，私のとこには今のとこ来ておりません

けども，もしあればご説明をして，ご紹介はしていきたいと思ってます。 

○１０番（大西一司君） ぜひ，町内でそういう案件があれば，処理をちょっと指導

していただきたいと思います。 

 もう一点，農林水産のほうの大井堰，これ勝中の裏，これ課長，問題の発端が桜の

木にあるというような，根が大きくなって溝を壊したというようなことで，伐採する

というようなこともちょっと聞いとんですが，せっかく校舎の横の桜並木，現実的に

言うたら，そらそういうことになるんかもわからんのですが，何とか後々あの桜並木

残るような方法をとれないかと，こういう事案がまた発生したら切ってしまわないか

んようなことになった場合，景観がかなり失われるというようなことになるんじゃな

いかと，そういう思いはあるんですが，どんな状況なんですか，工事については。 

○議長（国清一治君） 柳澤課長。 

○建設課長（柳澤裕之君） 今回，水路の側壁にクラックが発生してはらみ出しがあ

ったというのは，やはり過去に桜を植えて，それが大きくなっての影響が強いという

ことでございました。それで，水路の側としたら，水路の管理をしている大井堰側と

したら，やはり向こう向こうへ桜が植わっとんで，将来的にも同じような状況になっ

て負担がかなり要る，ずっと要るんちゃうかというような懸念がございます。 

 そこで，どなんぞ切ってほしいなというふうな話は一応聞いとんですけども，植え

られた方が昔の話に，昔の経過を聞きますと，中学校のために老人会さんが植えたと
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いうふうな話も聞いたりしました。そのあたりで，中学校の美観云々もありますん

で，所管課である教育委員会とも話もしながら相談していきたいなというのが，今の

時点での返事でございます。だから，水路側としては切ってほしいなというふうな話

は聞いております。今のところ，そのぐらいの時点でございます。 

○１０番（大西一司君） そらそうだろうと思うんだけど，結局自己負担というか大

井堰の負担が要るんで，そういうことの話になると思うんですが，しかし全体的なこ

とを考えたら中学校の教育の新しい校舎の中で，桜並木っちゅうんは非常な景観のウ

エートを占めとると思うんで，何とか存続できるような方法をとってもらえたらなあ

とは思うんですが，これ物理的にいろいろ問題もあろうかと思うんですが，何か方法

とれますか。これ，町長にまだ相談してないんですか，このこと。聞いとん。もし，

見解があったら，町長。 

○議長（国清一治君） 中田町長。 

○町長（中田丑五郎君） 議員が，ご指摘いただいてるようなことも，私担当課長の

ほうにも，やはり今言われてる事案以外のところであれば，まあ切ればという話にな

りますけども，やはり教育的な環境，非常に心安らぐようなところに桜の木が植わっ

ておりますので，どうにか生かして両方共存ちゅうんですか，大井堰の関係者にも納

得していただき，また桜の教育的な環境で行けるようにどないかならんかというよう

な話は，私からも担当者にしてありますので，管理者の側からいえば，やはり大事な

水を預かってるという見地から，今後もそうした事案になってくるんでなかろうかと

心配しておりますので，その点も含めましてよく検討させていただきたいということ

でございます。 

○１０番（大西一司君） ほんなら，学校のほうだけでなしに，大井堰側のやっぱり

こうやって負担が要るんで，大井堰側の思いも十分聞いてあげられるような，両方が

立てるような，ひとつ方法をぜひ考えていただきたいと思います。 

 私以上です。 

○議長（国清一治君） ちょっと，今の関連で僕も聞きたいんやけど，今の木って余

り年数たってないやろう。前に，記憶に僕がしとんは，秋本課長のときに全部大きな

木を切って，それが問題になって，ほんでまた植えたと思うんですが，と思うんで，

僕の記憶は。それも咲く前に切ったもんやけん，非常に皆がショックを受けて，今老
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人会が植えたっていうんやけんど，こういうことがあって植えたんじゃないんかいな

と思うとんやけど，壁が出てくるんが全部桜の原因，生名谷川やってあんだけ桜植え

て，ほんなことが起こっとんかいなと……。 

○１０番（大西一司君） いや，若干起こってきてる。 

○議長（国清一治君） 起こってるん，まあほなけんど，そこらは経過を見てせなん

だら老人会がわざわざ植えた経緯もあるんで，そこらも調べて対応してほしいなと思

います。答弁要りませんけれども。 

 柳澤課長。 

○建設課長（柳澤裕之君） 生名谷との違いは，生名谷については土の畦畔が広いん

ですよね。今回の物件のところについては，昔にサイクリングロードっちゅうんが，

事業がありまして，そのブロック擁壁と，それと既設の水路との間が狭いんですよ

ね。もともと，その当時には桜は植わってなかったから，平成に入ってから植えたん

かなあというふうな感じに思います。やはり，根がどんどん張っていきますから，両

方ともにかたいもんがあったら弱いほうへ出ていくと，押し出していくというふうな

自然の原理というか，そういうふうになっていくんで，その植わっとるとこについて

は堤防敷なんで，町の管理の底地ではないんで，そのあたり県とも話ししよったりし

たら，またどういうふうな見解になるのかなあと，いろいろ心配はいたします。 

 以上です。 

○１０番（大西一司君） 私は，これはもう前向きにちょっと十分検討していただい

たら。 

○議長（国清一治君） あかん理由を考えるん，やっぱりいける理由も考えていかな

んだら，県がするとかというんじゃなしに，前から植わっとったとこやけんな，ここ

は。それは，私は意見で置いておきます。 

 ほかにありませんか。 

 ６番篰議員。 

○６番（篰 公一君） ３点あるんですが，逐次行ったほうがええ，１つずつ。 

○議長（国清一治君） はい。 

○６番（篰 公一君） まず，ほな１点目，役場の庁舎の北側のところに空調という

ことでしたけれども，以前何年か前に国のほうでグリーンエネルギーやというて，こ
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の役場庁舎の空調をしたときに，全部あのときは国の補助金でできたと思うんです

が，今回はそういう財源としてはなかったんですか。 

○議長（国清一治君） 伊丹参事。 

○参事兼企画総務課長（伊丹眞悟君） 前のときは，ニューグリーン事業でやれて補

助金，そういう制度ございましたけど，今回金額も少額ですし，対象になる補助金制

度はございませんでした。あくまでも施設の維持管理ということですので，該当する

補助金等はないということで一般財源で対応いたします。 

○議長（国清一治君） 篰議員。 

○６番（篰 公一君） その金額260万円ということですよね。これ，当然入札され

るわけですね。町内業者で対応できるような内容なんですか，どうですか。 

○議長（国清一治君） 伊丹参事。 

○参事兼企画総務課長（伊丹眞悟君） 感覚的には，町内業者でも大丈夫かなという

判断してますけど，これ今耐震の絡みも一緒にありますので，業者の選定も含めてど

ういう契約のやり方が一番有利なのかということ，工事の予算時は今ご提案させてい

ただいた260万円ですけども，今後そこらあたりも含めて有利な契約にしていきたい

というふうに思ってます。 

○議長（国清一治君） 篰議員。 

○６番（篰 公一君） 時期的にいつぐらいにあれですか。 

○議長（国清一治君） 伊丹参事。 

○参事兼企画総務課長（伊丹眞悟君） 今，ちょうど時期はいいんですけども，これ

から寒くなってまいりますので，それに間に合う時期には完成させたいと思ってま

す。ただ，今工事やってますので，そこらあたりの絡みがございますので，調整はし

ていきたいと思ってます。 

○議長（国清一治君） 篰議員。 

○６番（篰 公一君） ２点目，税務課長，ちょっとお尋ねしますけれども，今回こ

れ確定申告のときのあれですね。会場に，いろいろお手伝いしてもらえる方の臨時の

方，賃金ということで，私も確定申告に行ったときに，役場の職員さん以外でそのと

きに応援に来てくれる方がてきぱきと対応されて，非常にこれは待ち時間もすっきり

いくなということを感じているんですが，今回この人数，何人の方をいつぐらい，期
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間ですね。いつからいつぐらいまでの雇われるあれなんですか。 

○議長（国清一治君） 松本課長。 

○税務課長（松本重幸君） 今回の補正の積算の根拠ですけれども，申告を実際我々

が受け付けるのが20日間でございます。20日間の１人の方と。お手伝いと言いまして

も，こちらから一々教えよんでは，逆に我々の手間をとられるということで，なれて

いただいて，１人の方だけで20日間ということで計上させていただいてます。 

○議長（国清一治君） 篰議員。 

○６番（篰 公一君） 多分，今までの実績から考えてのことと思うんですが，１人

で十分いけるんですか。それとも，私が見よったら職員の方もトイレ出たりとか，食

事とか行って，臨時の方が非常に大変やなあと思うんですが，予算的なこともあると

思うんですが，どんなんですか税務課の判断としたら。 

○議長（国清一治君） 松本課長。 

○税務課長（松本重幸君） 私，現場にはかなり遠のいて，最近の状況ちょっとわか

ってないんですけれども，課員の話によりますと，昨年初めて現場で臨時の方にお手

伝いいただいたと，それがかなりスムーズにいって申告者の方にも好評だったという

ことで，じゃあ今年度もという形で，確かにお手伝いしていただく方にはいろいろな

業務をしていただかないかんので，その人にはちょっとご苦労をおかけするかと思う

んですけれども，今回も１人でやってみようかということで補正をさせていただきま

した。 

○議長（国清一治君） 篰議員。 

○６番（篰 公一君） 確定申告のときに，皆さん待ち時間が非常に気になるんで，

できるだけスムーズな執行をお願いしたいと思うんですが，３番目は簡易水道のほう

の件，今一緒に一括した……。 

○議長（国清一治君） いや，議案第１号だけ。 

○６番（篰 公一君） 議案第１号だけ，ほなら後にします。 

○議長（国清一治君） 他に質疑はございませんか。 

            （「なし」の声あり） 

○議長（国清一治君） それでは，ないようですので，議案第２号について質疑を行

います。 
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 質疑のある議員はご発言をお願いします。 

 ６番篰議員。 

○６番（篰 公一君） 今回，この認可の書類等の作成の委託料ということですが，

私から見たらこれが高いんか安いんかという基準は持ち合わせていないんですが，た

だ書類を作成で500万円と言われたら，素朴にええこんなけ要るんかなあという感じ

はするんですが，こういう業者っていうんは専門的にしてるっていうんはたくさんあ

るんですか。入札にかけて何社もが応札できるというような感じはあるんですか。 

○議長（国清一治君） 柳澤課長。 

○建設課長（柳澤裕之君） 当然，入札をするんですけども，水道の設計専門業者と

いうことで，大体県下五，六社おります。一応，普通の一般的なコンサルタントでも

有資格者はおりますんで，そのあたりで業者指名したいとも考えてます。 

○議長（国清一治君） 篰議員。 

○６番（篰 公一君） 県内五，六社あるというようなことですが，私の地元では中

横水道っていうんがありまして，これも大雨のときに以前からいうてるように濁りが

非常に激しいんで，濁った後，風呂の水抜いたら風呂の底に字が書けるわというよう

なぐらいに濁って，住民の方からはこれどないか早う対策をということで，森本議員

と一緒に今までもずっと質問もしてきたんですが，今回与川内ということで，水道料

金を値上げするという地元同意が得られたというような説明があったんですが，どの

ぐらいの料金値上げなんですか。１戸当たりというか，１カ月当たり。その内容まで

わかりますか。 

○建設課長（柳澤裕之君） 資料を持ち合わせとらんので。 

○６番（篰 公一君） ほなら，またこれちょっと後日，たしか棚久がしたときも料

金を何年か前からずっと値上げして積み立ててきたというようなことを聞いてます

し，今回与川内がするということで，料金も値上げが合意できたという，当然そうい

うことが必要になってくると思うんですね。するには。だから，どのぐらいのことを

積み立てていったらええんかなと思いますんで。 

○建設課長（柳澤裕之君） 聞いておりますのは，料金については今現在川北のほう

で料金設定をしておりますが，それ以下と聞いております。それまでは上がらないな

というふうなことを聞いております。 
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○議長（国清一治君） ６番議員。 

○６番（篰 公一君） ほなけん，１戸当たり今から月何ぼ上がるかっていうんは，

今のところ資料としては持ち合わせてないということで，ほなまた後日ちょっと連絡

して，教えてもらえますか。 

 以上です。 

○議長（国清一治君） 他に質疑はございませんか。 

 10番大西議員。 

○１０番（大西一司君） 今の大体工事の総工事，大体どれぐらい見とんですか。全

体金額は。予想。 

○建設課長（柳澤裕之君） およそ，まだきれいな設計ができとらんけんはっきりし

たことは言えんのですけども，7,000万円前後かなというふうなことは聞いておりま

す。 

○１０番（大西一司君） 次々とこういう，次々ちゅうか，今も言われたように，何

カ所かは濁り対策ってやらないかんと思うんやけんど，棚野と比べたらスケールは大

分こまいんですか。棚野は，かなりの金額だったと思うんやけど。 

○議長（国清一治君） 柳澤課長。 

○建設課長（柳澤裕之君） 棚野地区っちゅうんは，かなり人数がおりますが，与川

内地区はご承知のとおり人数少ないんで，浄水器自身も小さくなります。また，浄水

の方法としても，ろ過の仕方によっていろいろありますけども，今予定しているの

が，ちょっと今資料を持ち合わせておりませんが，簡単に言いますと，病院で言うと

透析のような，透析で血を浄化するような形のとこを通すというふうな大型のものに

水を通してろ過していくというふうな装置がございまして，それを計画しておりま

す。 

            （「沈殿型ちゃうん」の声あり） 

○建設課長（柳澤裕之君） そうそう，フィルターを通してね。ほなけん，沈殿型と

かというふうな分はあるんですけども，やはり沈殿型については水量とか，それから

規模とかというふうなことで，いろいろ経済比較しますので。 

○１０番（大西一司君） っていうんは，金額聞いたんは，今篰議員が言うたよう

に，横瀬地区なんかはほんまに大変だろうと思うんですが，そんな状況でやっぱり今
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の時代にあんだけ濁って辛抱しとるっちゅうんは，ちょっと耐えれんことだろうと思

うんで，できるだけ安い単価でできるような，水道料金そんなに上がらんでいけるよ

うにできたらなあっていう希望はあると思うんで，いろいろまた研究してください。

対応もお願いします。 

 以上です。 

○議長（国清一治君） 他に質疑はございませんか。 

            （「なし」の声あり） 

○議長（国清一治君） それでは，質疑がないようですので，以上で総括質疑を終了

します。 

 お諮りします。 

 議案第１号，平成27年度勝浦町一般会計補正予算（第３号）と議案第２号，平成

27年度勝浦町簡易水道事業特別会計補正予算（第１号）を第二読会に付することにご

異議ございませんか。 

            （「異議なし」の声あり） 

○議長（国清一治君） ご異議ありませんので，本件は第二読会に付することに決定

いたします。 

 本日はこれで散会をいたします。 

 25日９時30分に再開の予定でございます。 

 お疲れさまでございました。 

            午前10時30分 散会 

 

 


